

利好!一大批新药好药正加速惠及患者

国家药监局3月18日发布《2024年度药品审评报告》。报告显示,2024年我国全年批准1类创新药48个,涵盖肿瘤、神经系统疾病、内分泌系统疾病和抗感染等近20个治疗领域,一大批新药好药加速惠及患者。

报告显示,2024年国家药监局加快创新药、罕见病用药和儿童用药等急需药品审批上市。批准1类创新药48个品种,其中17个品种通过优先审评审批程序批准上市,11个品种附条件批准上市,13个品

种在临床试验期间纳入了突破性治疗药物程序。

批准罕见病用药55个品种(未包括化学药品4类仿制药),其中20个品种通过优先审评审批程序加快上市,2个品种附条件批准上市。

批准儿童用药106个品种,包含71个上市许可申请,其中20个品种通过优先审评审批程序加快上市。另批准35个品种扩展儿童适应证,大大缓解儿科用药选择。

(据央视报道)

2030年我国多元化食物供给体系更加完善

新华社消息 记者从农业农村部获悉,农业农村部、国家卫生健康委、工业和信息化部近日联合印发的《中国食物与营养发展纲要(2025~2030年)》明确,到2030年,我国多元化食物供给体系更加完善,食物优质化、特色化、品牌化水平持续提升。食物消费结构向营养健康型转变,食物与营养摄入更加均衡合理,营养健康状况进一步改善。

纲要提出增加优质蛋白质食物供给和消费、促进富含膳食纤维的食物供给和消费、加快营养型食物研发和加工、传承和推广健康饮食文化、加快构建食物与营养供给保障体系、健全食物与营养可持续发展制度体系等6项重点任务。

3月18日,由国家食物与营养咨询委员会指导,农业农村部食物与营养发展研究所主办的纲要学习贯彻落实座谈会在京举行。

与会专家认为,当前我国农业生产、食品加工和食物消费,正加快进入满足营养健康需求的新阶段,提供更加充分、更高质量的农产品供给和食物营养保障,已成为满足人民群众需要的必然要求。纲要最大的特点就是把“营养导向”作为主线,强调把营养和健康需求贯穿到食物研发、生产、加工、流通、消费等全链条。

(古一平)



老山花似锦

3月19日,游客在北京老山城市休闲公园赏花拍照。近日,位于北京石景山区的老山城市休闲公园山桃花等春花盛开,浓浓春意吸引了大量游客前来踏青赏花。

摄影/新华社记者 张铖

这通电话后,俄乌停火能提速吗?

俄罗斯总统普京同美国总统特朗普3月18日通电话。俄美媒体和分析人士认为,双方释放出和平解决冲突的积极信号,但未提及是否讨论对乌援助、领土等关键问题,此次通话能否显著加速俄乌停火进程尚待观察。

援助、领土、“入约”……关键问题未提及

据克里姆林宫和白宫消息,双方在通话中取得一定共识,主要有:俄乌30天内暂停攻击对方能源基础设施;俄乌19日各交换175名被俘人员;立即就黑海海上停火等问题进行技术谈判等。

分析人士指出,对乌援助、领土、乌加入北约等问题并未出现在“成果清单上”。

首先,特朗普表示他在通话中没有谈及对乌援助问题。白宫声明也未提及俄罗斯是否同意由美

国提出、乌克兰已接受的30天临时停火建议。普京在通话中则强调,彻底停止向乌提供外国军事援助和情报信息是防止冲突升级、通过政治和外交手段解决冲突的关键。

多家美媒分析指出,普京实际上并未同意美方30天临时停火建议,因为俄方要求把美欧完全停止向乌提供军援和情报作为停火的关键条件。俄罗斯高等经济大学欧洲与国际综合研究中心研究员索科利希克认为,未来不排除美方按照俄方开出的条件,对乌采取武器和情报断供、金融手段施压等做法,推动俄乌达成停火。

其次,特朗普在通话前曾说,将与普京讨论土地等问题,包括俄乌“分割特定资产”。美媒报道说,通话还可能涉及扎波罗热核电站控制权问题。但双方在通话后的声明中均未提及上述内容。

第三,白宫表示,双方同意俄

乌冲突需要以实现长久和平结束,停止冲突将从能源和基础设施停火开始。俄方通报说,普京支持俄乌30天内同时放弃袭击对方能源基础设施的提议,并立即向俄军下达了相应命令。但俄方未提及桥梁等其他基础设施。

此外,双方没有提及是否讨论了乌克兰加入北约问题,也不清楚西方对俄制裁问题是否在谈判桌上。

分歧仍在 未来谈判“十分艰难”

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席斯卢茨基认为,俄方已清晰阐述实现及监督停火的条件,如果俄国家利益得到尊重,此次通话可能会成为“和平的序幕”。

俄莫斯科国际关系学院专家安德烈·苏申措夫说,此次通话的

议题远超30天停火建议范畴,而是触及乌克兰问题解决的深层进程,“美方已经意识到,需要在考虑到俄罗斯切身利益的情况下,通过政治手段解决冲突”。

美国《新闻周刊》对比美俄声明解读说,尽管双方都强调两国对缓和乌克兰局势有共同利益,但在停火范围、未来谈判条件等问题的关键细节上存在分歧。

美国《华尔街日报》文章指出,从俄方表态看,未来俄乌停火谈判将“十分艰难”。俄方仍坚持2022年乌克兰局势升级时的“最初目标”。

美国《国会山》日报网站文章说,下一阶段停火谈判如何展开并不明朗,美国预计将继续在美俄之间和美乌之间开展“双轨外交”。

此次通话中,双方还同意推动俄美双边关系正常化。一些美国分析人士说,特朗普能否促成俄乌停火,对美俄关系正常化问题将产生直接影响。

(据新华社报道)